

# 我是小小“铲雪官”

香报小记者 咸宁实验外国语学校306班 王安宜

“王安宜，快起床，我们今天要去参加万人洁城活动。”听到妈妈的催促声，我“噌”的一下从床上跳起来，迅速吃过早餐后，来到白茶五组开展志愿服务。

最近，咸宁突降冻雨，整个城市都被冰天雪地覆盖，今天我们就是去社区参加学雷锋志愿活动。我们到的时候，已经有很多志愿者在铲雪了，有的用铲子铲，有的用锄头挖，大家都在热火朝天地忙着。

我精心挑了一把铲子，也加入了“铲雪”大军。选定一团最大的雪块后，

我用尽力气连铲了几下，却发现冰冻的雪却纹丝不动。我有些气馁，妈妈看出我的犹豫，告诉我要改变策略，从松软一点的底部开始铲。我试了一下，果然铲了些散雪出来，我兴奋不已，和弟弟继续挖呀挖，竟然从底部凿出了一个洞，左边一整片的雪块明显有了松动的迹象。我一下子明白了“世上无难事，只要肯登攀”这句话。这些冰雪就像我们学习中遇到的困难，只要我们勇敢面对，开动脑筋，就没有解决不了的难题。

经过一上午的努力，我和弟弟把这个大大的雪块全部铲松了，并把它们铲上铲车运走了。看着干净整洁的地面，我们的心里别提有多高兴。这时候一个叔叔来到我们跟前，笑着对我们说：“小朋友，你们可真是学雷锋的好榜样，不怕苦不怕累，这两颗糖送给你们。”我和弟弟笑眯眯地收下了棒棒糖，感觉比以前吃的任何一颗糖都甜。

糖果甜味在舌尖蔓延的瞬间，我的脑海里忽然出现了雷锋叔叔的身影，还

有他头上大大的“为人民服务”几个字。我明白了雷锋叔叔的快乐，在咸安区图书馆当志愿者，每每看到收拾整齐的书架，听到叔叔阿姨对我的夸奖，都让我开心、骄傲不已。

在做志愿者的过程中，我服务社会，帮助他人，也在这个过程帮助自己，让自己学会奉献、收获快乐。今后，我会继续做一名合格的志愿者，为咸宁的发展进步贡献自己小小的力量。

(指导老师:邹乐乐)

# 我的拿手菜

香报小记者 咸安区外国语实验小学六(1)班 王艺涵

“十八般武艺，样样是好戏。”每个人都有自己的拿手好戏，各不相同、各有千秋，而我在尝试做饭中，学会了糖醋排骨的做法。

我的这个拿手菜是向外公学的，因为妈妈最喜欢吃糖醋排骨了。于是，我便趁妈妈过生日之前的机会，向外公学习了这门手艺，并掌握了这道菜的秘诀。在妈妈过生日那天，成功地给了妈妈一个大惊喜！

从此，我的拿手菜——糖醋排骨便出了名，每逢佳节便会被端上餐桌。这不，今天就是大年三十，我的糖醋排骨又被列入年夜饭的菜单。

做糖醋排骨想要软烂入味，最重要

的一个步骤就是：蒸！这腌制好的排骨若是一个不小心没蒸好，它会变得索然无味，而且没有色泽，浇再多糖浆也于事无补。所以这“蒸”一定要蒸好，多一分少一秒都可看出厨艺的高下！

第二步便是炸，将蒸好的排骨微微放凉，裹上调制好的酥肉粉浆，放入滚烫的热油锅中，将它们炸至金黄色后捞起备用，切记不可多炸！否则便会太老了，难以嚼咽；第三个步骤就是熬，根据排骨数量放入适当的冰糖，将冰糖熬制成果冻状（熬的过程中一定要用锅铲缓缓搅动，不然容易粘锅或糊掉了），此时将炸好备用的排骨倒入糖浆中翻炒，让每一块排骨都裹上糖浆后就可以装盘了，最后的

点睛之笔就是撒上香醇的白芝麻。

这样，一盘美味的糖醋排骨就完成了！

糖醋排骨上桌后，所有人都迫不及待的夹了一块到自己的碗里，吃完后纷纷竖起大拇指给予了好评，就连我的“师傅”——外公也赞不绝口，并感叹道：“真是长江后浪推前浪啊，小琳的厨艺都能赶上我了！”我不禁开心地笑了起来，也许这便是作为一名厨师的乐趣吧！

果然，只要有付出就会有回报，在学习生活中，我也要“把握火候”，努力进取，争取更大的进步。

(指导老师:陈静)

# 秋日之美

香报小记者 咸宁实验外国语学校 509班 陈瑾仪

秋日最美是金黄。秋风拂过天空，便是银杏树。哦！银杏叶紧紧抱着树枝，可是哪能抵得过风？一片片银杏叶像一只只自由的鸟儿，和着清凉的秋风舞蹈。大地欢迎“鸟儿们”的到来，才展开双手去拥抱，真正的小鸟唱着轻快的小曲飞来啦，看着那么多金黄的“伙伴”快活地跳着舞，它肯定也在奇怪“我是不是走错路了？”对啊，毕竟它也不敢靠近。落下的银杏叶暗淡了许多，似乎刚才的所有都只是大梦一场，不过我忘不掉的还是那可爱的、金黄的“小鸟”。

秋日最美是火红。神奇的是在众多树冠中藏着一抹“熊熊火焰”！哈，它原来是枫树啊。快看，枫树是多么自信，鲜红鲜红的裙摆，高雅而不失活泼，阳光下清晰的叶脉就更有生命力了。枫叶的红是从哪来的呢？可能是太阳，因为它也是火红的；因为阳光和枫树一样活泼；因为枫树沐浴在阳光下。

秋日最美是亮绿。桂树没了桂，不代表没了美，的确，没了桂花好像失去了焦点，它又孤独了。或许，它自己都没发现自己有多美：亮油油的头发，深绿的小裙子，像雕塑家的毕生之作，阳光穿透绿叶，它现在就是大自然的笔触，将秋天的色彩洒满大地，体现得淋漓尽致。茶树的花开早了，细腻而又富有“力量”的花瓣伴着葱绿的叶子，风一吹它们便轻盈摇曳，仿佛在诉说风的情、诗的意，如梦如幻，它们在枝间相互称赞，诉说生命的韵律和节奏。

秋日最美是多彩。渐变的树叶，像极了火与光的碰撞。其实秋日多彩是风的“铃”声，轻轻的在枝头发出沙沙的声音，像极了顽皮的孩子。在光芒的照射下，深浅不一、若隐若现。秋日多彩的是每个角落里的窃窃私语，是两种颜色的融合，更是藏起来的一抹锦绣……

(指导老师:陈霞)

# 蜗牛的南极之旅

香报小记者 咸宁实验外国语学校406班 吴文馨

有一天，一只蜗牛正在慢悠悠地散步。忽然，他看见了一颗包着彩色糖纸的糖，他很好奇，便把糖吃掉了。谁知，这可不是普通的糖果，吃了这颗糖的小动物都会跑得比火车还快。果然，当蜗牛再往前走的时候，变得异常快。蜗牛发现自己的速度很快，高兴极了！他决定是时候去完成他的梦想——去南极看企鹅。他准备好

行李后，便踏上了去南极看企鹅的旅程。他一路向西，到了一望无际的撒哈拉沙漠，看到了金字塔，还与骆驼交了朋友，在骆驼的帮助下穿越了沙漠。

告别骆驼后，他一路向南，来到了南非的好望角。一片汪洋大海阻挡了他的去路，他正发愁时，忽然，远处一艘名为南极号的游轮行驶了过来。他偷偷爬进

了一个装菜的箱子里，上了游轮，可厨师险些把他炒成菜。还好他速度非常快，敏捷地逃到了厨房的角落里。

不知过了多久，终于游轮发出了一声长鸣，他兴奋地跑到窗台上看，外面冰天雪地，还有成群结对的企鹅在嬉戏。游轮靠岸了，他迫不及待地跑下了船，冲向了企鹅……

(指导老师:方方)

# 水培大蒜

香报小记者 咸宁实验外国语学校312班 胡宸语

厨房里有一个专门放大蒜的盒子。有一天，爸爸看到有的大蒜已经快发芽了，正准备扔掉，妈妈赶忙制止并说道：“别看这些芽不起眼，再过几天，我们就可以吃到美味的大蒜叶了。”于是妈妈走到阳台，让我拿一个蒜给她。只见妈妈将一个一次性的杯子装满水，熟练地把蒜皮剥下来放了进去。小芽能长出大蒜叶来？我心生疑惑，默默等待着奇迹发生。

第二天天刚亮，我就迫不及待爬起

来了。眼前的景象让我大吃一惊：大蒜底部长出了白花花的须须，头上长出了小小的绿芽。我激动地喊着：“妈妈，奇迹真的发生了，大蒜活了！”

第三天，须须越长越长，嫩绿的小芽也越长越高。妈妈给它换了个大瓶子，里面装满水，让它继续生长。

第四天，大蒜头上长出了绿绿的小叶子，摸上去滑滑的，闻上去有点刺鼻。下面的须须变得浓密多了，像老爷爷的白胡子。在我上学时，妈妈还会给

它晒太阳。

时间就像一匹奔跑的野马，第五天，第六天，第七天过去了，当我再去查看时，瓶子已经没有位子了，原来白白的根已经把瓶子占满了。那天晚上我把新鲜长出来的大蒜叶摘下来，妈妈炒了一盘蒜叶炒肉，味道好极了！

果然像妈妈说的一样，水培也可以让大蒜苗茁壮成长。我们以为的奇迹，原来就藏在点点滴滴的生活中。

(指导老师:肖雪琼)

